

# 雁塔区司法局普法宣传线上线下齐发力 全民国家安全教育日宣传活动丰富多彩

阳光讯(记者 梁萌文/图)2023年4月15日是第八个全民国家安全教育日。为增强全民国家安全意识和素养,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,4月14日,西安市雁塔区司法局围绕“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”主题,组织机关干部在赛格商城广场开展了“国家安全教育日”主题宣传活动。

活动通过设立宣传咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料、悬挂宣传横幅等形式,向过往群众宣传宪法规定的关于公民维护祖国安全、荣誉和利益的基本义务以及《中华人民共和



宣传活动现场

国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》等法律法规,并对群众提出的法律问题进行了耐心细致的解答,努力推动总体国家安全观和国家安全法律法规深入人心。

雁塔区司法局坚持线上线下相

结合的方式,在“法治雁塔”微信、微博、今日头条等新媒体上通过视频、漫画等群众喜闻乐见的方式宣传国家安全相关法律法规。雁塔区公共法律服务中心的LED电子大屏上滚动播放着《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国国防法》等法律法规,各司法所通过张贴宣传标语、发放宣传单、开设法律咨询点等方式,广泛开展全民国家安全教育活动。

此次宣传活动共发放宣传资料2800余份,制作展板4个,接受群众咨询50余人,有效扩大了国家安全教育宣传的覆盖面,提升了群众的法治观念和国家安全意识,收到了良好的社会效果和法律效果。

## 西安城南客运站“五一”预售票开启

阳光讯(记者 李梦君)近日,西安城南客运站已开启“五一”期间客票预售,具体线路包括:

省际线路:监利、南江、巴中、通江、天门、仙桃、汉阳、项城。

市际线路:安康、汉阴、岚皋、镇坪、宁陕、石泉、紫阳、平利、旬阳、白河、西营(冷水)、商州、洛南、镇安、柞水、山阳、合阳、丹凤、商南、金堆城、江口、汉中、西乡、双河。

旅客可关注城南客运站微信公众号直接网上在线订票(网上购票旅客可直接刷身份证进站乘车,无需取票),或在站内人工售票窗口、自助售票机排队购票。

## 187家陕西企业亮相广交会

阳光讯(记者 王怡平)4月15日至5月5日,第133届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)分3期在广州全面恢复线下展。187家陕西企业参展本届广交会,开展首日成交意向金额达6.21亿元。

本届广交会陕西共有797个展位,参展面积7173平方米,展品涵盖建筑及装饰材料、家用电器、电子消费品及信息产品、五金工具、化工产品、新能源及智能网联汽车等。

本届广交会上,陕西还将组织商贸流通类企业开展采购洽谈活动,联通国内国际双循环,促进内外贸融合发展,并引导有实力的企业开展大宗商品进出口业务,积极培育我省外贸新的增长点。

## 第37届省青少年科技创新大赛开幕

阳光讯(记者 李梦君)4月16日,由省科协、团省委、省妇联共同主办的第37届陕西省青少年科技创新大赛开幕。

大赛分为青少年科技创新成果竞赛、科技辅导员科技教育创新成果竞赛、少年儿童科学科幻画比赛,涉及物理与天文学、工程学、物质科学、技术、地球环境与宇宙科学、行为与社会科学、环境科学、生命科学、数学、化学、计算机科学与信息技术学科。大赛自2022年9月启动以来,全省百余所中小学的学生积极参与,共收到参赛作品602项,其中青少年科技创新成果竞赛261项、科技辅导员科技教育创新成果竞赛97项、少年儿童科学科幻画比赛244项。

本届大赛评审委员会由省内重点高校、科研院所的31名专家组成。评审委员会重点围绕参赛选手的综合素质和创新能力,通过作品选题、研究过程、现场答辩等方式,在封闭答辩环节对入围选手进行了综合评价。为保证大赛评审工作的公正性和权威性,根据全国青少年科技创新大赛组委会要求,成立了评审监督委员会和科学道德与伦理审查委员会,对大赛各环节进行监督,进一步规范了比赛程序,确保了大赛结果的公平、公正。

## 西咸新区沣东新城车辆小学举办钢笔字书写大赛

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 梁明沙)近日,西咸新区沣东新城车辆小学三年级语文组开展了“书法润童心,墨香沁校园”钢笔字书写比赛,带领孩子们一起赏中国书法、悟字里千秋。

本次活动是在各班选拔赛的基础上,由各班选择优秀选手参加年级比赛,选手们以“经典诗词”为主题进

行现场书写。比赛伊始,同学们信心满满,用心书写着每一笔笔画、每一个汉字。他们屏气凝神、握笔正确、坐姿端正,表现出良好的书写习惯,教室里洋溢着笔墨之香、文雅之风。同学们的笔法或刚健有力、豪放粗犷,或纤细秀美、含蓄婉约。

比赛结束后,评委老师们本着公平、公正、严谨、专业的原则对比赛作

品进行评定,按照评分标准反复权衡,最终评选出了一、二、三等奖。

“胸藏文墨虚若谷,腹有诗书气自华”。本次活动既丰富了“双减”下的校园生活,又提高了学生们规范使用语言文字的能力,还培养了大家良好的书写习惯,不但促使学生们形成了提笔即练习的意识,也增强了他们对语言文字的热爱与文化底蕴。

## 《致敬时代——木南眼里的中国这五年》摄影展 在香港中文大学(深圳校区)举行



阳光讯(记者 张涵 季凤文/图)2023年4月14日,南粤春正浓,摄影家木南携《致敬时代——木南眼里的中国这五年(2018-2023)》摄影展首次走进香港中文大学(深圳)校区展出,并与大学的学勤书院、华为深圳终端、交通银行深圳分行西丽支行共同举办了学勤问道之《万境生辉——艺术与科技的耦合》师生艺术交流会。

在影展开幕式上,香港中文大学(深圳)学勤书院院长顾阳教授致开幕辞:“时代的潮流滚滚向前,影响着每个人的生活和思想,敦促着每个人修身养性、探索未知。回首过往,于祖

国,于人民,于大学,都充满挑战和变革,而我们每一个平凡的普通人应该如何站位与思考呢?”从而拉开了展览现场关于时代与个人的深刻思考。

木南围绕展览的创作主题,结合自身的创作经历与思考进行了分享。木南热爱摄影,喜欢记录生活,记录时代中的你我他。他用手机作为拍摄设备,在镜头里记录下每一个平凡人在日常生活里的瞬间,传递着对时代的深沉情感与思考。

本次展览的策展人田柔女士在致辞中表示,我们每个人都是这个时代中的一分子,不仅身在其中经历着它的变化与发展,更重要的是我们参与其中,用勤劳、智慧与奉献共同缔造着这个它!本次展览首次进入了“走进新时代”中的粤港澳大湾区高校——香港中文大学(深圳)校区,这是非常有意义的一次尝试。本次展览

所展示的125幅摄影作品生动地记录了发生在中国大地上的真实瞬间,每一幅优秀的摄影作品都饱含了创作者的深情与思考,要用澄明的眼睛和丰富细腻的心灵去感受。

随后,港中深协理副校长王从教授、顾阳教授、人文社科学院院长唐文方教授和木南先生、田柔女士、王宜伟教授等嘉宾,每人手执一壶清泉缓缓倒入平台,清泉泻下,展览主题“致敬时代”立即浮现在宣传板上。

高品位、公益性的艺术展览走进大学,离不开社会各界的真切关注与鼎力支持。此次展览不仅得到了华为深圳终端、交通银行深圳分行西丽支行的大力支持,同时也为如何汲取社会力量,公益为高校引入“能反映时代精神、记录中国发展的优质文化项目”进行了一种探索性的尝试。

# 声明

本栏目每周一至周五发布

第4303期

刘晓讯,2023年4月16日二代身份证丢失,身份证号码: 610107197111082330 声明作废

联系电话 86262269